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tott, a büfében pedig félelmetesen fi nom sütemények várták a résztvevőket és 
nem maradhatott el a tökfaragó verseny sem. 

A kulturális programokat ebben a tanévben is szerveztünk. A diákok a Ma-
dách Színházban megtekintették A trón című musicalt, amely látványos formá-
ban mutatta be Hunyadi Mátyás életét. A színházi élmény mindenki számára 
maradandó emléket jelentett.

Az adventi időszakban megrendeztük a hagyományos adventi vásárunkat. A 
vásár különlegessége, hogy az árusított tárgyak többsége újrahasznosított alap-
anyagokból vagy természetes anyagok felhasználásával készültek. Az osztályok 
kreativitása itt is megmutatkozott, és a vásár végére szép összeg gyűlt össze, ame-
lyet az osztályok saját közösségi programjaik megvalósítására fordíthatnak.

Iskolánk nagy fi gyelmet fordít a hátrányos helyzetű gyermekek támogatásá-
ra. Minden évben csatlakozunk a MosolyManó programhoz, amelynek kereté-
ben játékokat, könyveket és édességeket gyűjtünk rászoruló gyerekek számára. 
A diákok és szüleik idén is sok ajándékot ajánlottak fel, amelyeket az iskolában 
közösen csomagoltunk be. Öröm volt látni, milyen lelkesedéssel válogatták és 
készítették el a csomagokat, hogy örömet szerezhessünk azoknak a gyerekek-
nek, akik nehezebb körülmények között élnek.

A hideg idő beköszöntével elkezdtük a madarak etetését. A gyerekekkel 
együtt izgatottan fi gyeltük az ablakból, hogy milyen madarak érkeznek az ete-
tőkhöz. Ez remek lehetőséget adott arra, hogy a tanulók közelebbről is megis-
merjék a télen nálunk maradó madárfajokat.

Decemberben a 8. osztály egy rendhagyó biológiaórán vett részt az esztergo-
mi Balassa Múzeumban. Merczi Mónika régész-antropológus érdekes előadást 
tartott az emberi csontvázról. A diákok megtudhatták, hogyan helyezkednek el 
a csontok, mi a különbség a női és a férfi  csontváz között, valamint azt is, milyen 
betegségek nyomai maradhatnak fenn a csontokon.

Az évet a gyerekek által leginkább várt programmal, a zánkai Karácsonyi Er-
zsébet-táborral zártuk. A 6., 7. és 8. osztályból összesen 21 tanuló tölthetett el 
három élményekben gazdag napot a táborban. A programok között szerepelt 
téli balatoni hajózás, korcsolyázás, egy fantasztikus cirkuszi előadás, valamint 
egy izgalmas sportvetélkedő, ahol csapatunk a harmadik helyet szerezte meg. A 
tanulók egy labirintus útvesztőjében a karácsony történetével is megismerked-
hettek. A gyerekek sok élménnyel tértek haza, és minden résztvevő egy ajándék-
csomagot kapott karácsony alkalmából.
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Ki gondolta volna…
Ki gondolta volna, hát én személy szerit bevallom, hogy 

nem.
Na de nézzünk a dolgok elébe egy kicsit.
A XXI. század egyik legnépszerűbb, legkedveltebb szoba-

virága az orhidea. Igaz már a múlt század végén is megjelent 
egészen más formában a virágüzletekben, mint manapság.

 Kis műanyag díszdobozkában egy-egy virág volt, ami 
több hétig is eltartott, de a mai cserepes formához nem iga-
zán lehetett hozzájutni.

Nagyon sok fajtája van, szinte az egész világon megtalál-
ható. Az elmúlt években Budapesten tavasszal és ősszel kiál-
lítást szerveznek. Az idei tavaszi március 19-22 között volt 
megcsodálható.

Mint tudjuk Magyarországon is élnek orhideák. Több 
mint 60 fajuk fordul elő, fa helyett a földön, talajlakók. Min-
den faja védett. Virágzási idő: A legkorábbiak (pl. agárkos-
bor) áprilisban, a legtöbb faj május-júniusban virágzik. 

Na de kanyarodjuk vissza ide, helybe Pilismarótra. Egy 
kedves beszélgetés közben tudtam meg, hogy itt Pilismaró-
ton is van orhidea, nem is messze tőlem. 

A Zagrajton haladva a Bánom fele található ez a hely. 
Milyen jó, hogy ilyen kedves emberek vannak, aki a ter-

mészetben rejlő csodákat, szépségeket melyeket túráik so-
rán szereztek velem is megosztották és most már tudom, 
hogy itt is él orhidea. 

Alig várom, hogy az idei tavasszal majd én is megcsodál-
hassam. 

Ha találunk, ne szedjük le és ne ássuk ki őket, csak gyö-
nyörködjünk bennük!

Kívánom, mindenkinek sokat túrázzon, sétáljon, erde-
inkben, mezőinken és fedezze fel lakóhelyünk ilyenfajta 
csodáit is.

U.i.: Lehet, hogy ez csak nekem volt rendkívüli hír, mert 
mások tudták. De köszönöm, hogy megosztották velem a 
kedves itt lakók, én pedig tovább tudtam adni.

Pintér ZsuzsannaPintér Zsuzsanna
Én vagyok Pilismarót orhideája. Ugye milyen szép vagyok?Én vagyok Pilismarót orhideája. Ugye milyen szép vagyok?

2026 tavaszán a Húsvéti lapszámba kellene a labdarúgásról írnom, de a kará-
csonyi lapszám óta nem történt túl sok dolog, mert a legalacsonyabb osztályban 
télen áll az élet.  A legfontosabb feladat a TAO pályázat beadása, február 28-ig, 
jogvesztő hatályú törvény. Elkészültünk vele, időben benyújtottuk, a megérke-
zett e-mail szerint formailag megfelelő, tartalmi vizsgálata folyamatban van. A 
TAO támogatásból kizárólag csak utánpótlást lehet működtetni (edzői díj, uta-
zás és felszerelés), egyesületre, és más fenntartásra nem nyújt fedezetet

A csapat heti 1-2 edzéssel készül a tavaszi szezonra, hol teremben, hol sza-
badtéren. A füves kispálya még felújítás alatt van, kérek mindenkit, hogy ne 
menjenek rá, a fűnek még erősödni-e kell, az első nyírás előtt! A tavaszi szezon-
ban pótolni kell (március 22.) az őszről elmaradt Oroszlány elleni idegen béli 
mérkőzést, de a szövetség döntésé értelmében, csak akkor utazzunk, ha ők fi ze-
tik az útiköltséget. A tavaszi bajnoki kezdés március 29. Tatabánya Felsőgalla 

Széchenyi TE ellen lesz idegenben, első hazai mérkőzés, április 5-én 16:30-kor, 
Süttő csapata ellen.

A Bozsikos korosztályok is március végével kezdik meg szerepléseiket, három 
csapattal, U7, U9, U11.

Az aszteliteniszezők két csapattal neveztek a megyei bajnokságba, folyama-
tosan játszák a kisorsolt mérkőzéseiket.

Az önkormányzatnak még nincs elfogadott költségvetése erre az évre, tehát 
még nem tudjuk, hogy kapunk-e támogatást, és ha kapunk mennyit. Az egye-
sületnek továbbra sincs szponzora, így csak az önkormányzati támogatás nyújt 
fedezetet a felmerülő költségekre. 

Kívánunk minden kedves ólvasónak, Áldott szép Húsvéti ünnepeket!
Hajrá Marót!Hajrá Marót!

Gőbölös Gábor

Sport, Labdarúgás

Tanulóink tanulmányi verse-
nyeken is szép eredményeket értek 
el. A Bolyai Természettudományi 
Csapatversenyen a 7. osztály lány-
csapata első helyen jutott tovább 
a körzeti fordulóból az országos 
döntőbe, amelyet Székesfehérvá-
ron rendeztek meg. A csapat tag-
jai – Fuzik Liza, Lénárt Kitti és 
Sinogli Zsófi  – a nehéz megméret-
tetésen szépen szerepeltek, amire 
méltán lehetünk büszkék. Ezúton 
is köszönjük Kitti édesapjának, 
hogy segített eljuttatni bennünket 
a verseny helyszínére.

Úgy érzem, az első félév számos 
élményt és sikert hozott, de a má-
sodik félév szintén sok izgalmas 
programot tartogat. Megünne-
peljük a jeles zöld napokat, részt 
veszünk a Fenntarthatósági Témahéten, valamint ellátogatunk a Szépművé-
szeti Múzeumba, ahol a diákok a híres kínai agyagkatonákat tekinthetik meg. 
Májusban egy különleges lehetőség vár tanulóinkra: sikerült regisztrálnunk a 
Huniverzum – Magyarok a világűrben programjára, amelynek keretében az is-
kolások ingyenesen vehetnek részt egy 100 perces tárlatvezetésen Budapesten.

Örömmel mondhatjuk 
el, hogy idén ismét sikere-
sen pályáztunk az „Isko-
lában az erdő” programra. 
Ennek keretében április 
14-én a mogyoróhegyi Ma-
das László Erdészeti Erdei 
Iskolából érkezik hozzánk 
egy erdőpedagógus, aki 
játékos formában mutatja 
be a gyerekeknek az erdő 
élővilágát. Ezek a foglalko-
zások minden évben nagy 
sikert aratnak a diákok 
körében, így már most iz-
gatottan várjuk ezt a prog-
ramot.

Iskolánk a jövőben is 
szeretné folytatni munká-
ját az ökoiskola szellemisé-

gében. Bízunk benne, hogy programjaink segítségével tanulóink egyre tudato-
sabbá válnak környezetük védelmében, és a természet szeretete egész életükben 
elkíséri majd őket.

     Merczi Katalin
  az öko-munkaközösség vezetője
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Amint azt előző lapszámunkban meghirdettük, 
január 9-én 17 órától tartottuk Greening Isaac fotó 
kiállításának megnyitóját a könyvtárban. Sokan 
megtisztelték jelenlétükkel az eseményt, amelyen 
ifj ú fotósunkon túl Hunyadi Balázs polgármester úr 
és Erős Gábor országgyűlési képviselő úr is szólt pár 
szót. Az eseményt Isaac unokatestvére, Sarkantyu 
Sára színesítette fuvola játékával. Kaszás Nobert is 
végig járta Isaacal a tárlatot, átbeszélve a látottakat 
és tanácsokkal, fortélyokkal látta el.

  A Magyar kultúra napját január 17-én 
ünnepeltük meg a „Kultúrban”. Hagyományaink-
hoz híven idén is helyi és környékbeli szerepelők 
léptek színpadra. A műsor szereplői: Pintyőke 
Tánckat, Retro Lady-k Tánccsoport, Chromy-Bajor 
László, Büttnerné Marton Mária, Büttner Kálmán, 
Zöld Kendő Énekkar, Lukácsné Fabi Katalin, Csa-
nádi Viktor. Köszönjük, hogy sokan közülük évről 
évre lelkesen készülnek erre az alkalomra!

Január 14-15. és 22-én a Tudatos Vásárlók Egye-
sületének ÖkoKör csoportvezetői képzésén vettem 
részt, hogy az idei év folyamán az ott hallottak alap-
ján majd szervezzek egy 6 alkalmas ÖkoKört, ahol 
egy munkafüzet és egymás segítségével hétről-hétre 
különböző környezettudatos fortélyokat próbálha-
tunk ki. Ha már meg lesznek az alkalmak időpont-
jai, akkor természetesen hirdetni fogom.

Folytatódik a Pilismarót Mesevár Óvodával az 
együttműködésünk, aminek keretében a csoportok 
havonta egyszer ellátogatnak a könyvtárba. Január 
22-én a nagycsoportosokkal farsangi énekeket éne-
keltünk és mondókáztunk, majd papírból és kar-
tonból színes bohóc sipkát készítettek a gyerekek. 
Február 2-án a kiscsoportosok a könyvtári nagy 
medvét ébresztgették, aki fel is kelt nagy horkolásá-
ból. Majd közösen könyveket nézegettünk és a gye-
rekek által kiválasztott könyvekből felolvastunk ne-
kik mesét. Február 5-én a középsősöknek a Bogyó 
és Babóca jelmezbálban című mesét olvastam el, 
utána beszélgettünk a meséről és a farsangról hur-

kapálcás bábok bevonásával. Február 13-án a nagy-
csoportosokkal a tavasz volt könyvtári foglalkozá-
sunk témája. Ismét Bartos Erika egyik könyve volt 
segítségemre, Bogyó és Babóca Évszakos könyvéből 
a Tavaszi mesét, Babóca virágait meséltem el. Újra 
előkerültek a hurkapálcás bábok, így a szereplőket 
és a mese történéseit is át tudtuk beszélni. Virágos, 
tavaszi képet készítettek ragasztással a gyerekek. 
Február 19-én újra a kiscsoportosok ismerkedtek a 
könyvtárral, míg március 5-én a középsősökkel jár-
tuk körül a tavasz témakörét. Két csoportban fog-
lalkoztunk a gyerekekkel, amíg az egyik csoportnak 
meséltem (Bartos Erika: Anna, Peti és Gergő – Süss 
fel nap! mesekönyvének Tavasz című meséjét.), ad-
dig a másik csoport színezett, majd természetesen 
cseréltünk, hogy senki ne maradjon se mese, se 
színezés nélkül. Március 6-án a nagycsoportosok-
kal „tavaszoltunk”. A gyerekeknek most is két cso-
portba osztva folyt a foglalkozás. Amíg az egyik 
csoportnak meséltem és a tavaszról, az ültetésről, 
veteményezésről beszélgettünk, addig a másik cso-
port tavaszi színezőt színezett, majd cseréltünk 
ezen alkalommal is. Pásztohy Panka Pintypang és 
Lili könyvsorozatából meséltem el a Pitypang ker-
tészkedik című mesekönyvet.

Január 27-én a vármegyei kollégákkal Bajnán 
tartottunk Közművelődési találkozót, melynek ke-
retében megosztottuk tapasztalatainkat és közösen 
ötleteltünk.

A Petőfi  Kulturális Program keretében idén már 
többször is volt lehetőségünk szervezett progra-
mon részt venni Komáromban. Ezen program sa-
játossága, hogy összeköt egy tárlatvezetést és egy 
színdarab megtekintési lehetőséget, a részvétel in-
gyenes, de a helyszínre jutást a résztvevőknek kell 
megoldaniuk. Az előadások a Monostori Erőd 
területén felállított sátorban, a KlapkArénában ke-
rülnek bemutatásra. Január 31-én a Szeretve mind a 
vérpadig c. történelmi musicalt és a Monostori Erő-
döt, február 16-án a Csillagerődöt és a Nagyenyedi 

két fűzfa c. történelmi musicalt, március 9-én pedig 
Az aranyember musicalt és a Monostori Erőd ed-
dig még nem bemutatott részét tekinthettük meg. 
További sikeres igényléseink is voltak még a Petőfi  
Kulturális Programban, amik még nem valósultak 
meg. 6 alkalmas Filmio Moziklub megvalósítására 
lesz lehetőségünk az idei évben. A Soltis Lajos Szín-
ház Rózsa királyfi  – Boldogságkeresők c. népmese 
előadását fogadhatjuk majd a gyerekekkel. „A ma-
uzóleumok és a Fiumei úti sírkert – idegenvezetés-
sel egybekötött séta” 20 fő részére, aminél szintén 
magunknak kell megoldani a helyszínre jutást. Saj-
nos még mindháromra folynak az időpont egyezte-
tések, így itt is csak azt tudom írni, kérem fi gyeljék 
a kihelyezett hirdetéseimet.

Az iskolásokat is elkezdték könyvtári foglalko-
zásra hozni a tanár nénik. Február 11-én Gyöngyi 
néni jött a 4. osztályosokkal a fotó kiállítást meg-
nézni, ennek kapcsán beszélgettünk a gyerekekkel 
a múzeumokról és a kiállításokról és páran köl-
csönöztek is könyveket. Március 4-én az 1. osztály 
érkezett Ági nénivel hozzam és a szeptember óta 
megszerzett tudásukat kiaknázva tartottam e gye-
rekeknek egy rövid könyvtárhasználati órát, majd 
a frissen szerzett tudás alapján közösen kerestünk 
meg néhány könyvet a polcokon. Mivel még csak 
kevesen könyvtári tagok, azok akik szerettek volna 
beiratkozni, vittek papírt hozzá. Áprilisra pedig 
már Kati nénivel egyeztettünk időpontot, amikor 
eljön a 3. osztályosokkal.

Március 14-én Kicsinden volt szerencsém részt 
venni az 1848/49-es magyar forradalom és sza-
badságharc tiszteletére rendezett megemlékezésen 
és azt követően a Szántó Lóránt Községi Könyvtár 
épületén elhelyezett emléktábla leleplezésén, meg-
szentelésén és megkoszorúzásán. Egyúttal Ölvedi 
Ágota könyvtárvezetővel is beszéltem, hogy sze-
retném elhívni hozzánk a hölgyet, akinek tavaly 
láttam a festményeiből kiállítást a könyvtárban. 
Rögtön be is mutatott Sotkovszky Anitának, így a 
közeljövőben várhatóan új kiállítást nyitunk majd 
itt a mi kis maróti könyvtárunkban. 

Március 15-én a Heckenast-kúria udvarán ünne-
peltünk és koszorúztunk. A Bethlen Gábor Alapke-
zelő Zrt. támogatásával a szokásostól eltérő műsor-
ral fogadtuk településünk lakóit és Garamkövesdi 
vendégeinket.

Továbbra is folynak szakköreink a Nemzeti Mű-
velődési Intézet aSzakkör projektjének keretein 
belül. Ha befejeződtek az előre tervezett alkalmak, 
mindkét szakkör (szövés és állatfi gura horgolás 
zsenília fonalból) anyagából kiállítást nyitunk a 
könyvtár folyosóján, amiről előzetesen tájékoztat-
juk a lakosságot.

A Pilismarót története III. könyv továbbra is 
kapható a könyvtárban (nyitvatartási időben) 4500 
Ft-os áron.

Szeretettel várom Önöket a könyvtárba kölcsö-
nözni (H: 12-18; Sz: 15-18; P: 8-14) és program-
jainkra!

Kedves Mindnyájuknak áldott, békés, szeretet-
teljes húsvéti ünnepeket kívánok!

Csernátoni Bernadett

A Könyvtár és a Kultúrház hírei


